Acknoeic 1 2021 (Auoeig)

AvaAuon T1ng Arodoong NMANPoPopIaKWY ZUCTNHATWY

[1avvne 'apopaAakng
KaBnyntng



Aoknon 1: KAeioTa OiKTUQ CUCTNUATWY QVAUOVNG

Alvetal To MapakATwW KAELOTO SikTuO TPpLWV ZuoTnuATwv Avapovng 2A1, A2, 2A3, oto
ortolo untapyouv N = 2 gpyaoiec. OL eEuTtnpeTNOELC eival EKOETIKES, eV OAEC OL OUPEC
€XOUV TIPOKTLKA ATIELPO UNKOC.

XpNoLUOTIOLWVTOC TOV aAyopLOpo tou Buzen, amavirote oTo MAPAKATW:

(a)
(b)
(c)

(d)
(e)

Mapouotdote tn Avon tou Siktuou By . . OTN HOVLUN KATAOTAON.
Molo armo ta tpia ZA eival onpeio oupudopnong (bottleneck) tou diktvou kat ylati;

Mol eival n mbavotnta va Bpiokovtal OAec oL epyaocie¢ oto JAI Kal Tmola N
nBavotnta va eivat OAeg oto JA2;

Mota elvatl n iBavotnta to 2A3 va €xeL 1 epyaocia;

Arnavtrote ota epwtipata (a), (b), (c), (d) av utapxel povo pa epyacia oto Siktuo
(N = 1 epyaoia). Mwc aflomoleite tn dLadikaoia emiAuong mou XPNOLLOTIOLRCATE yLa
N=2;

Ma tqv twun u =1 epyaocio/sec kat yia N = 2 egpyaocieg, AVote to biktuo

xpnotponowwvtac Mean Value Analysis.

Amnavtiote oto epwtnpa (e) xpnolpomowwvtac pla aAvoida Markov ocuvexoug
XPOvou, Kol OxL tov oAyoplBuo tou Buzen. EmiPBefawwote OTL cupdwvolv Tta
QTOTEAECUATA TWV EpWTNUATWYV (e) Kal (g).
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Atravtioeig (1)

a) H Auon diveral aTtrd Tov YEVIKO TUTTO:

1

@Pl P2 -Pu

pﬁ :pnl,nz ..... Ny =

nqg np

An)\aéﬁ Pnl,nz,ng _ G(Z) pl pZ p3

OTIoOU nq +n, + n3 = N = 2 KAl pq, p,, P3 EIVAI Ol OXETIKEC
xpnoiuorroinoeic Twv 2ZA1, 2A2, 2A3 avrioToixa.

BHMA 1: y
YTTOAOYIGUOG TWV py, Py, p3 ATTO TIG EGIOWOEIG: 11,0, =) 41,1 p;

j=1
Oa Béooupe katmoio p; = 1 yia va Bpouue Ta UTTOAOITTIA OF

oxeEon ME auTo.



"
Atravtioeig (2)

AnAadn, Ba £xoupue TIC TTAPAKATW ECICWOEIC:

Hp1 = HP3

1
Hp2 = S HP1

—

1
HP3 = ZHP1 T UP2  _

P1 = P3
1
= P2 =7P1

1
P3 =P1 T P2

©¢toviac p; = 1 = p3 TIAipvoOUNE po, = 1/2.
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AtravTioeig (3)
BHMA 2: YTtroAoyiouog Tou G(2)

tabpol
p1=1 p2=1/2 ps =1
IMeAateg
0 0:(0) =1 g2(0) =1 G(0)=9gs(0)=1
1 91(1) = p1=1 92(1) =15 G(1) =0s(1) =25
2 01(2) = p1?=1 02(2) =1,75 G(2) =g3(2) =4,25

gm(n) = gm_l(n) + O gm(n_l)

nyg np; nNs

1 —_—
Prumans =501 02" P53 = Prynyng = 752
)

H AUon Tou JIKTUOU: 1 (1)"2

(1)
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ATtravTnoeig (4)

b) 'HON peE DEOOPEVEC TIC OXETIKEC XPNOIMOTTOINCEIC, UTTOPOUE VO
oupTtrepavoupue o1 Ta 2A1 kar 2A3 gival bottlenecks, agou:
p1=1=p3>p, =1/2
O1 a1TOAUTEG TINEC TNG XPNOIWOTTOINONG OTA TPid cuCTAMATA

SivovTal aTmd TN OXEON: U = P(n, > 1) = p, 2N =D
ANAOBA: Gi)
U =U;=1-S2 -2 _0588 «ai U,=2+ 22=0,294
G(2) ~ 4725 2 425

Tou emmipepaiwvouy oTI Ta ZA1 ka1 ZA3 cival Ta bottlenecks.

c) Eg@apudlovrac tnoxeon (1): Punn, = 4—125(; 2

1 /1)’ 1 /1)
P30 =425 (E) = 0,235 kal Po2o0 =m<§> = 0,0588
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Atravtioeig (5) 1 <1>"2

d) H {ntoupevn mBavoTtnTa givai n:

Pio1+Pyp11 = 4’%(%)0 + 4—;5(%)1 = 0,353

e) ‘Exovrtac uhotroijoel tov aAyopiBuo Ttou Buzen, tripape OAa
TAG(N)yiaN <2, ouvemwG Kalyia N =1 :

Itabpol
p1=1 p2=1/2 p3 =1
MeAateg
0 9.(0)=1 92(0) = 1 G(0) = gs(0) = 1
1 91(1)=p1=1 | @a(1)=15 G(1) = gs(1) = 2,5
2 01(2) =p2?=1 | g2(2)=1,75 G(2) = g3(2) = 4,25

2UVETTWC. G(1) =2,5
EVW TA p; MEVOUV TA i0IO: p1 =1 = pz Kal p, =1/2
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AtravTioeig (6)

1 [1\™
e) (a) H )\l’JOT] Pnl’n2,n3 — 2 5 (E) “E nq + n, + n3 = 1

(b) Ta p; €ival idia, OTTOTE KAl TO CUMTTEPACUA Eival idIO:
Ta ZA1 kai A3 cival Ta bottlenecks.

O1 atTOAUTEC XPNOINOTIOINCEIC:

GO 1
G(1) 25

=0,4 Kal U2=%-%=0,2

U1=U3=1‘

QuoiKka gival JIKPOTEPES ATTO TNV TTEPITITWON ME N = 2 OTTOU €ixaue
U, = U; = 0,588 kai U; = 0,294 (yiarTi;)

1
1y’ poro (1) o2
(C) P1’0’0=2’—5 E =0,4 KAl 0,1,0_2,5 2 — Y,

0
(d) H{ntoupevn mBavoTtnta €ivai n: Pggq = 2—15 (%) =0,4



Av 0éAape eTTITTAEOV: Framams =7
m Méoo apiBuo6 epyaciwyv o€ Eva oTabuo (yia N = 2):

" J ) (1>n2

(]
ul

1 0
Elng] =1 (P1,1,o + P1,0,1) +2:Pyo0 = 4—;5(%) +4—;5(%) +

1 (1\° _ 35 _ ,
+2 'E(E) =12 = E[n{] = 0,8235 epyaoiec

m Throughput evég ota@uou (yia N = 2):
Ay = uq - Uy = u- 0,588 .INA€ov pag xpeialeral n TIUr ToU .
[M.x.yiau=1¢py/sec: 44y =1-0,588 = 41; = 0,588 ¢py/sec
m Response Time o€ évav otabuo (yia N = 2):
N. Little: E[n] =4, -T{ = Ty = E[n,]/24, = 0,8235/0,588 =
— T, =1,4 sec
m Response Time ocuvoAiko (yia N = 2):
N. Little oto diktuo: N =74, - T =T =2/0,588 = T = 3,4 secC
Evaidaktika: T =T, +%(T2 +T3) + %T3 = ... = 3,4 sec



EVAAAOKTIKA: AIQ@QOPETIKN €TIAOYN p; = 1

HP1 = UP3 P1 = P3 B
1

.upz =Elu'p1 — — pz =%p1 -
1 1

HUP3 = E:upl T+ HUp2 | P3 = Epl + P

@¢Toviag p, = 1 TIAIPVOUNE py = p3 = 2.
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EvaAAaKTIKA (2)

BHMA 2: YTtroAoyiouog Tou G(2)

Xtabuol
p1=2 pz2=1 p3 =2
MMeAaTeg
0 9:(0) =1 92(0) =1 G(0) =0s(0) =1
1 0:1(1) =p1=2 92(1) =3 G(1) =0gs(1) =5
2 01(2) =pi*=4 92(2) = 7 G(2) = 93(2) = 17

gm(n) = gm_l(n) + O gm(n_l)

H AUon Tou JIKTUOU:

_ 1 ny Nz Nz
Pnllnz,n3 _ﬁpl P2 Ps

=

Pnl,nz,ng _

1
— .21 . N3

17

(1)
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EvaAAakTika (3)
b) 'HON pe OEQOPEVEC TIC OXETIKEC XPNOIMOTTOINCEIC, UTTOPOUE VO
oupTrepAvoupe o1 Ta ZA1 kai ZA3 cival bottlenecks, agou
pr=2=p3>p; =1
O1 a1TOAUTEG TINEC TNG XPNOIWOTTOINONG OTA TPid cuCTAMATA

SivovTal atré TN OX€ON: U, = P(n, >1) = p, GéN]\; D
ANAOBA: (N)
U =U;=2-22-2.2_-0588 kai U,=1-—=0,294
G(2) 17 17

iIOI0 ATTOTEAECUATA PUOIKA. ..

1
c) E@apupdlovrag n oxéon (1) Frynans = 77
1 1
Pyo0 = 17 22.20=0,235 Pos0 = 17 20.29=10,0588

iola....



" A
EvaAAakTika (4)
d) H {ntoupevn mBavoTtnTa givai n:
Pio1+Po1g=—-21-21+—=-2°-21 = 0,353 idia...

e) ‘Exovrac uhotroijoel tov aAyopiBuo tou Buzen, tripape OAa
TaAG(N)yiIaN <2, ouveTTwG Kalyia N =1 :

Itadpoi
p1=2 p2=1 p3 =2
MeAdteg
0 9:(0)=1 92(0) =1 G(0)=9s(0)=1
1 9:(1) =p1=2 92(1) =3 G(1)=9gs(1) =5
2 91(2) = p* =4 92(2) =7 G(2) = 93(2) =17

2UVETTWGS. G(1) =5
EVW TA p; MEVOUV TA i0IA: p1 =2 = p3 KAl p, =1
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EvaAAakTika (5)

e) (a) H )\l’JOT] = — an . 2"'3 “8 nq +n2 +n3 =1

PnlinZ n3 5

(b) Ta p; €ival idia, OTTOTE KAl TO CUMTTEPACUA Eival idIO:
Ta ZA1 kai A3 cival Ta bottlenecks.

O1 atTOAUTEC XPNOINOTIOINCEIC:

—py,=2.50 _, 1_ _ g1
Up=U3=2-77=2--=04 Kkal U;=1--=0,2

IOIEC.

1 1
C) Pygo=--21-20=0,4 KAl Pyi9=--2°-20=0,2
00 ™ 5 10 ™ 5

(d) H Zntolpevn mBavotnTa: Pgoq = % .2Y.21=0,4

iola...



" J
ATravTnoeig (7)

f) Ta dedopéva eiIcodou TTou Xpeialetal o Mean Value Analysis
(MVA) aAyopiBuog, ivai:
N = 2. OUVOAIKOG apIBuOC XpnNoTwV (EpYaciwy).
Z = 0: think time.
M = 3. apIBUOC CUCKEUWYV (XWPIC TEPUATIKA).
S; = 1 sec:. service time ava €1miokeywn oT1o |1 -0TO device.
V;. aplBuoc emoKEWYEWY OTO | -0TO device.

Mag Acitrouv Ta V; Ta otmoia Ba uttoAoyicoupe ato TIg
mMOavoTNTEG OPOUOAGYNONG Tj



"
Atravtioeig (8)

Vo =V
Vi =V,
Vo =V
V3 =V
Vo =

100 + V1
101 V1
192 + V3
193 + V1

1=V3

Vo=V
'1/2+V2

V3 =V;

“T10 + V5
‘11 + 15
‘T + 15
13 + V5

1/2

°1”20+V3-1”30 1=1'O+V1'0+V2'0+V3'1
'7‘21+V3°T31 V1=1’1+V1’0+V2'0+V3'0
Ty Ve tay P> Vo=1-04V,-1/2+V,-0+V5-0
’7"23+V3’7"33 V3:1‘0+V1‘1/2+V2‘1+V3‘0
V():].
V1:1
- V,=1/2 L
V3=1

...0VOMEVOMEVA

—_—

—
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Atravtioeig (9)
MVA AAyopi0uog:
m Apyikorroinon: Q1 =0, Q, =0, Q; =0
m 17 EmavaAnwn (n = 1):
Ri=S5-(140,)=1-(1+0)=1, R,=1, R3=1
R=Ry-Vi+R, -V +R3-V3=1-14+1--+1-1=2,5
X=n/(Z+R)=1/(0+25)=0,4
Q,=X-V,-R,=04-1-1=0,4 Q,=02 Q3=04
m 27 EmavaAnwn (n = 2):
Ri=S8-(140)=1-1+04)=1,4 R,=1,2 R;=14
R=Ry-Vi+Ry -V +Ry-V3=14-1+12--+14-1=3,4
X=n/(Z+R)=2/(0+3,4) =0,588
Q=X-V,-R,=0588-1-14=0,823 Q,=0,353 Q5 =0,823
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Atravtioeig (10)

MVA AAyopi0pog (OCuvEXEla):
m [EAIKOI UTTOAOYIOLOI:
X;=X-V, =0588-1=0588 X,=0,294 X; =0,588
Uy=X-S,-V,=0588-1-1=0,588 U, =0,294 Uz =0,588

id1a atroTeEAEOUATA...
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Atravtioeig (11)
g) ©Oa éxouue 3 KATAOTAOEIC:

1 TTOU AvTIOTOIXEI OTNV KATAOTAON OIKTUOU (14,15, n3) = (1,0,0)

2 TTOU AVTIOTOIXEI OTNV KatadoTtaon OIKTUou (nq,n,, n3) = (0,1,0)

3 TTOU QVTIOTOIXEI OTNV KATAOTAON OIKTUOU (n4,n,, n3) = (0,0,1)
AnAadn n Kkataotaon i avTIOTOIXEI OTNV TTAPOUCTIa TOU
(Movadikou) TreAatn oto 2Ai yiai=1,2,3.

m o diaypauua KaraoTtaocswyv — puBuwv ueraBacewyv 1nG aluaidag
Markov ouvexoug Xpovou, gival To €ENG:
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Atravtioeig (12) ‘ ‘

u

m Eival yia epyodikn aAuaida. ‘
m YTIApXOuV ol 1mlavornTtag Uoviung Karaoraonc.
m E@appdlovrac 10 Nopo 1copporriag tn¢ pong mbavornrag:

Katrdotaon 1: p{-pH=ps3-H (2)
KaraoTtaon 2: P2 - U =DP1 -%u (3)

. 1
Kardotaon 3:  ps3 - U = pq SH+DP2-H (4)
Kal n TPOQavNG OXEan:  py+pz +p3 =1 (5)

a) XpNOIUOTTOIWVTAC TIG OXEOEIC (2), (3), (D), TTaipvouuE TN
Auon:
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Atravtioeig (13)

m O1 mBavoTNTEC NOVIUNG KATAOTAONG TTOU BPNKAME TTAPATTAVW,
EXOUV TNV €CNG AVTIOTOIXION ME TA TTPONYOUUEVA:
P1=P100=04 P2 = Po10=0,2 P3 = Poo1 =04

b) lNpogavwg: Uy =p; =04 U,=p, =02 U3=p3=04
Kal 2A1 ka1 2A3 sival Ta bottlenecks.

C) P1=P100=04 P2 =Pp10=0,2

d) p3=Pyo1 =04
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Aoknon 2. To cuotnua avauovnc M/G/1

Ye eva M/G/1 oUotnua avopovig, dBavouv Vo tunwv epyaociec: Turmou 1 (T1) kat
Tumou 2 (T2). O epyaoiec T1 pOavouv cludwva pe pa Stadikaoia Poisson pe péoo
puBuo A; = 0.25 epyaoieg/sec, evw oL T2 $pBavouv emiong ocludwva PE ML
Sltadikacia Poisson, aAAd pe péco puBuo A, = 0.5 epyaoieg/sec.

OL epyaoiec T1 €xouv péon TN Ko Staomopd Tou Xpovou scumtnpétnong 1 sec kat 1
sec? avtiotowyo, evw oL gpyaciec T2 £€xouv PEON TN Kal SLoTtopd Tou XPOVou
gfunnpetnonc 0.5 sec kat 1 sec? avtiotowya.

OL epyaoieg kot Twv dvo Tunwv e€umnpetTovvtal Ao TNV WLl oupad Kal eEUTINPETNTA
ue FCFS tpomo, pe tnv idla mpotepalotnta.
a) lMolog elvall 0 LECOC YPOVOC AVOLOVIC LDl EPYAOLAC;

b) Bpeite 10 pEco response time pac epyacioc T1 kol To HECO response time oG
gepyaotiac T2.

c) Molog eiva o uéooc¢ aptduoc epyaciwyv oto cUOTNUA,
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Atravtioeig (1)
~ AE[X?]
2(1-p)
a) Mia epyacia orroroudnrore Turrou, Ba €xel KATA NECO OPO
idla avapovr) aTnv oupda. (yiaTi;)

Oa XpNOIYOTIOINOOUUE TN YVWOTH axéon E[W] (1)

[la tn oxeon (1):
o A=4,+4,=0.254+0.5=0.75 = 3/4 epyaoicc/sec
o [Na va Bpouue 10 p XpelalouaocTte kKaiTo E[X] =1/u :

- Mia gpyaoia givar T1 ye mbavoTnTa 025 —1q /3
0.24+0.5
- Mia epyaoia gival T2 pe mBavoTnTa . zofo - = 2/3

OT110TE, 0 HECOC XPOVOC £CUTTNPETNONG, AVECAPTATWGS TUTTOU!

E[X] = ZE[X,] +ZE[X,] =--1+2-0.5 = E[X] =2/3 sec



" A
, AE[X?]
Atravtioeig (2) EWl =500 M

p=A/u=A-E[X]=0.75-§ = p=1/2

o la Tov uttoAhoyiopd Tou E[X?] 1oxUel n idia AoyIKr) TTou
XpnolyoTroioape yia 1o E[X] :

E[x?] = JE[x3] + S E[X3] (2)
- E|X| =Var[X,]+ (E[X{])?= 1+ 12 = E|X}|=2
- E|XZ| = Var[X,] + (E[X,])? =1+ 052 = E|X]| =5/4
KAl

(2) = E[x?]=c-2+22

=2 = E[X?|=3/2
O1roTe, ard Tn oxeon (1), €XOUUE TO HECO XPOVO AVAPOVIC

UIOG EPYACiac OTTOIOUONTTOTE TUTTOU:
33

_ AE[X?] _ 4% _ _
E|W] = ) = 2112 =| E[W]=9/8 =1.125 sec
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Atravtioeig (3)
b) Oa £XOUpE:
E[T,] = E[W]+E[X;]=112541 = |E[T{] =2.125 sec
E[T,] = E[W]+E[X,] = 1125+ 0.5 = E[T{] = 1.625 sec

c) MEoog aplBuog epyaciwy aTnv oupq:

N. Little: E[NQ] =A-E[W] = % % = 0. 844 ¢pyaoicc

Kal HEOOG apIBUOC EpyaCIwY OTO oUOTNMA.

E[N] = E|Ny| + p = 0.844 + 0.5 =|E[N] = 1.344 ¢pyaoieg




